
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 47  del  19.10.2018   

OGGETTO:  Approvazione verbali sedute precedenti del 24/07/2018 e 08/08/2018

L’anno duemiladiciotto il giorno diciannove del  mese di  ottobre,  con inizio alle ore 20,05,  nell’aula

consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta straordinaria

ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  
Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

URAS                      ANTONELLA X DI  PALMA            ROSA X
ESPOSITO             VINCENZO X MANNA                  SABATO X
SORRENTINO       SEBASTIANO X PAPA                      GIOVANNI X
LO SAPIO                SAVERIO X IOVINE                   FILOMENA X

RICCIARDI             AGOSTINO X BENEDUCE           PASQUALE X
FONTANAROSA    ESTER X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 
2 del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.to  IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO                F.to   IL    SEGRETARIO  
GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.  Tommaso De Girolamo
_______________________________________________________________________

Per copia conforme all’originale
Marigliano, 27/11/2018

IL RESPONSABILE SETTORE   VII
        
         Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata  dichiarata  immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U.
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
27/11/2018 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano,27/11/2018 
l messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.



Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice

Si dà atto che è entrata in aula la Consigliera Iovine Filomena              

Il  PRESIDENTE  passa al 1° punto all’o.d.g. ad oggetto:  “  Approvazione verbali sedute precedenti
24/07/2018 e 08/08/2018  ”.

 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Presenti 20 ; 
PUNTO 1 ALL'ODG: approvazioni verbali sedute precedenti del 24 Luglio 2018 e 8 
Agosto 2018.

PREMESSO

- Che in data 24 luglio 2018 si è svolta la seduta di Consiglio Comunale in seduta

straordinaria e che sono state adottate le deliberazioni contrassegnate dal numero 35

e 36;

- Che in data 8 agosto si è svolta la seduta di Consiglio in seduta straordinaria e che

sono state adottate le deliberazioni contrassegnate  dal numero 37 al 45;

VISTO

che i relativi verbali,  sono stati firmati dal Presidente, dal Segretario Generale ed affissi

all’Albo Pretorio;

ACQUISITO

Il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica;

PROPONE

Di deliberare,  dare  per  letti ed approvati i verbali di Consiglio Comunale relativi alle

sedute precedenti del 24 luglio e 8 agosto 2018, le cui deliberazioni sono contrassegnate

dai numeri che vanno in maniera progressiva dal 35 al 45.

Interviene il  Consigliere  CERCIELLO, il  quale  vuole approfittarne  per  sapere   se  le

deliberazioni  di  Consiglio  Comunale,  terminato  il  periodo  di  pubblicazione,  vengono

trasmesse agli uffici competenti anche per le segnalazioni in esse contenute, ai responsabili



dei singoli servizi gli argomenti trattati in quelle deliberazioni, in modo che gli stessi si

adeguino al deliberato del Consiglio Comunale.  

Il  Presidente  del  Consiglio  LOMBARDI  risponde  in  merito  alla  precisazione,   del

Consigliere Cerciello: “  ogni qualvolta mi è stato  richiesto dal consiglio Comunale di

inviare  eventuali  segnalazioni  agli  uffici  è  stato  fatto  ma  solo  quando  viene  chiesto

esplicitamente dal Consiglio Comunale, perché, non ogni piccola comunicazione,   può

essere frutto di una segnalazione.  Le comunicazioni, da regolamento, vengono fatte alla

città e in questo caso alla Giunta e al Sindaco presente in Consiglio Comunale. Quando

invece c’è  richiesta esplicita di portare all’attenzione  degli uffici o di altri non presenti in

aula  è  stato  fatto  ”.   Indi  il  Presidente  del  Consiglio Comunale   da  la  parola  alla–

Consigliera IOVINE. 

La Consigliera IOVINE si associa agli auguri che sono stati fatti, al Segretario ed al nuovo

comandante  dei  Vigili  ed  al  nostro  Primicerio  però  vuole  chiedere  al  Presidente  del

Consiglio  e a qualche Avvocato della maggioranza “ ma quando il comandante dei vigili

presenta una denuncia per diffamazione aggravata a mezzo stampa a carico di soggetti,

che hanno espresso commenti offensivi sui social nei confronti del corpo della polizia

municipale e  dell’Amministrazione Comunale, mi farebbe piacere sapere: ma ci siamo

anche  noi  dell’opposizione  o  è  soltanto  per  i  Consiglieri  della  maggioranza

nell’Amministrazione? Perché al limite voglio vedere se mi trovo un Avvocato amico che

mi tutela. Grazie.

Il Presidente del Consiglio Comunale dichiara che non ritiene sia lui a dover rispondere sul

punto ma  l’Assessore al ramo o il Sindaco se in merito ne sanno di più. 

Il Sindaco chiarendo di non aver compreso  precisamente il senso della domanda, chiede

se la Consigliera pone un problema di legittimazione attiva o  passiva e che anche egli ha

chiesto  chiarimenti al comandante.

La Consigliera Iovine risponde che pone  un problema di opportunità.  Ovvero che  i primi

provvedimenti adottati sia stata comunicata una  denuncia per diffamazione aggravata a

mezzo stampa a carico di soggetti che hanno espresso commenti offensivi sui social nei



confronti del corpo della polizia municipale e dell’Amministrazione Comunale. Credo che

non sia una bella presentazione perché ci sono gli organi preposti per fare denunce di

diffamazione la cosa più importante di un paese è avere la libertà di parola e di stampa. 

Il Sindaco precisando di avere compreso questo aspetto dichiara “.. le valutazioni politiche

non competono al comandante della polizia municipale nella tutela dell’Amministrazione.

Mi ha riferito che a seguito della pubblicazione della notizia della nomina ci sono stati una

serie di commenti di ogni tipo ed in alcuni di questi commenti lui ha ritenuto di essere stato

offeso.   Politicamente,  ritengo  che  sia  una  bellissima  presentazione  da  parte  del

comandante che prende la tutela non solo di se stesso,  ma dell’intero corpo di polizia

municipale, è una sua responsabilità personale, che ha esercitato perché si è sentito offeso,

penso che abbia fatto un atto di ufficio per quello che ritiene di aver fatto, ma certamente

non ha fatto nulla per conto dell’Amministrazione o contro i Consiglieri o contro qualcuno

dei cittadini  in maniera gratuita. 

Il Presidente del Consiglio Comunale precisa che si è un po' spostato l’argomento rispetto

all’ordine del giorno indi si passa all’approvazione dei verbali della seduta precedente.

Con diciotto favorevoli e due astenuti ( Capasso , Iovine) il Consiglio approva.
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